VEGYES TERMÉSZETFÖLDRAJZI FELADATOK – írásbeli – KÖZÉPSZINT (rövid)
1. Oldja meg a következő feladatokat! 


Név: …………………………………………………
a) Két város távolsága a valóságban 54 km. Hány cm a távolságuk azon a térképen, amelynek a méretaránya 
1: 1 000 000?  A számítást itt végezze!

A két város távolsága: .............................................. cm                                                                                                          
b) Mely városok vannak közel azonos szélességi körön Budapesttel az alábbiak közül?

Húzza alá annak a két városnak a nevét, amely Budapesttel közel azonos szélességi körön  van!

Montréal,      Washington,      Ulánbátor,      Tokió,        Fokváros                                                                                    
c) Melyik nagyváros épült az é.sz. 60, és a k.h. 30közelében? Város: ....................................                                                     d) Mely nevezetes szélességi kör húzódik legközelebb a c) pont által meghatározott városhoz?

A szélességi kör neve: .......................................................................

A szélességi kör pontos elhelyezkedése (koordinátája): ……………………….                                                        7 pont

2. Oldja meg az időszámítással kapcsolatos feladatot!

a) Budapesten 13 órát mutat az óra, amikor a törökországi Ankarába (é.sz. 40o, k.h. 33o) indul egy repülőgép. A repülési idő 2 óra 15 perc. Hány óra lesz az ankarai repülőtér óráján amikor leszáll a repülőgép?

A számítást itt végezze!

Az ankarai repülőtér óráján mutatott idő: ................................

Melyik időt mutatják a repülőtér órái? Húzza alá a megfelelőt!                  helyi idő zónaidő csillagidő    3 pont

b) Válassza ki az alábbiak közül azt a két várost, amelyben a helyi idő megegyezik!   Használja az atlaszát!

Fokváros, Athén, Budapest, Moszkva

Indokolja válaszát! ..................................................................................................................................... 3 pont       6 pont

3. Számozza meg az alábbiakat földtörténeti kialakulásuk (megjelenésük) időbeli sorrendje szerint! A legidősebbel kezdje!
.........A dinoszauruszok megjelenése.

.........A Kaledóniai-hegységrendszer kialakulása.

.........A Kárpát-medence lösztakarójának képződése.

.........Szárazföldi híd kialakulása Észak- és Dél-Amerika között.





1 pont

4. Az ábra segítségével oldja meg a feladatokat!

a) Az ábra megfigyelése után nevezze meg a betűkkel jelölt formákat és képződményeket!

[image: image3.emf]A) ...................................................

B) ...................................................

C) ...................................................

D) ...................................................

E) ...................................................

F) ...................................................                                                            6 pont

b) Nevezze meg a jelenséget! …………………………………………   1 pont 

c) Karikázza be annak a hegységnek a betűjelét, ahol ezt tanulmányozhatná!

A) Kőszegi-hegység

B) Tokaj–Eperjesi-hegység

C) Mecsek

D) Visegrádi-hegység                                                                                   1 pont

d) Nevezze meg a jelenséget bemutató előző ábra típusát! ............................       1 pont                            9 pont

5. Egészítse ki a hazánk ásványi nyersanyagaival kapcsolatos táblázatot! Helyezze el a felsorolt nyersanyagokat a táblázatba! Nem tud minden nyersanyagot elhelyezni, de egy ásványkincs több helyre is írható.
	Táj
	Kialakulás kora
	Energiahordozó
	Érc
	Építőanyag

	Dunántúli-középhegység
	Középidő
	……………………
	………………….
	……………………

	Dunántúli-középhegység
	Újidő
	………………….
	XXX
	…………………..

	Mecsek


	középidő
	………………….
	XXX
	………………..


Ásványi nyersanyagok: barnakőszén     feketekőszén     bauxit    vasérc    mangánérc    vöröshomokkő   kőolaj,   mészkő                                                                                                                      8 pont
6. Kapcsolja össze a hegységeket (hegyet) az azokra legjellemzőbb felépítő kőzettel! Írja

a megfelelő kőzet nevét a hegység neve utáni vonalra! Az egyes hegységekhez csak egy kőzet neve írható.

Gránit     bazalt          andezit             mészkő

A) Mátra ...............................................

B) Bükk ...............................................

C) Mecsek ...............................................

D) Badacsony ...............................................

E) Visegrádi-hg. ...............................................

F) Börzsöny ...............................................

G) Gerecse ...............................................

H) Velencei-hg. ...........................................   

8 pont

7. Mennyiségi összehasonlítás. Melyik a nagyobb? Írd a megfelelő relációjelet a feladatok közé!

1. A, a tengervíz fagyáspontja


b, a folyóvíz fagyáspontja

2. A, az édesvíz mennyisége a Földön


b,  az óceánok és tengerek vizének mennyisége

3. A, a felszín alatti vizek összes mennyisége


b, a felszín feletti édesvíz mennyisége

4. A, a KCl mennyisége a tengervízben


b, a NaCl mennyisége a tengervízven

5. A, a Csendes-óceán legnagyobb vízmélysége


b, az Indiai-óceán legnagyobb vízmélysége

6. A, Afrika összes ivóvízkészlete


b, Dél-Amerika összes ivóvízkészlete

7. A, a talajvíz mennyisége a Földön


b, a karsztvíz mennyisége a Földön

8. A, az északi félgömb vízfelülete


b, a déli félgömb vízfelülete

9. A, a jégtakaró kiterjedése az északi félgömbön

b, a jégtakaró kiterjedése a déli félgömbön

10.A, a meleg peremtengerek sótartalma (ált.)


b, a meleg beltengerek sótartalma

11. A, a hideg beltengerek sótartalma


b,  a meleg beltengerek sótartalma

12. A,  a dolinató kiterjedése (területe)


b,  a poljetó területe                                          12 pont
8.  Figyelje meg az alábbi éghajlati diagramokat, és válaszoljon a kérdésekre!

a) Melyik éghajlatra jellemzőek a diagramok? Válassza ki nevüket a szókészletből és írja az ábrák alá!

Nedves kontinentális éghajlat, egyenlítői éghajlat, óceáni éghajlat, szavanna éghajlat, mediterrán éghajlat
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                      A) éghajlat:........................................               B) éghajlat:............................................          2 pont

b) Helyezze el a földrajzi övezetesség rendszerében a megnevezett éghajlatokat!

      A) éghajlat  




B) éghajlat

övezet: ..........................................         

övezet:............................................

öv:................................................. 

öv: ..................................................                            4 pont

c) Mi jellemzi a két éghajlatot? Olvassa le a diagramokról és következtessen az adatokból! Írja az állítások elé a megfelelő diagram betűjelét!

........ 1. Területén a napsugarak egész évben nagy hajlásszögben érkeznek a felszínre.

........ 2. A nyár hűvös, a tél enyhe.

........ 3. Gyakoriak a nyugatias szelek által szállított ciklonok.

........ 4. Az aprózódás és a mállás évszakosan váltakozik.

........ 5. Területén a passzát szélrendszer leszálló és felszálló ága váltakozik.

........ 6. Az ilyen éghajlatú tájak természetes növénytakarója egész évben kedvez a legeltető állattenyésztésnek.

........ 7. A levegő magas vízgőztartalma, valamint a gyakori felhő- és ködképződés miatt egész évben gyenge a kisugárzás.

........ 8. Az ilyen éghajlatú tájak nagy esésű folyói egész évben alkalmasak a vízenergia-termelésre.   8 pont

 14 pont
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